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Energia: Misure in materia di energia e anticipo termini per
utilizzo crediti di imposta
D.L. 29 settembre 2023, n. 131 e D.L. 29 Settembre 2023, n.132  

Si informa che nella G.U. n. 228 del 29 settembre 2023 sono stati pubblicati il Decreto-Legge 29 settembre

2023, n. 131 (Misure urgenti in materia di energia, interventi per sostenere il potere di acquisto e a tutela del

risparmio) ed il Decreto-Legge 29 settembre 2023, n. 132: Disposizioni urgenti in materia di proroga di termini

normativi e versamenti fiscali (entrambi in allegato)

Con i decreti in questione vengo disposte alcune importanti misure in materia di energia. In particolare:

Crediti di imposta per energia elettrica e gas
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imposta tramite compensazione o cessione in favore delle imprese energivore, gasivore, e non, connesso
alla spesa sostenuta per l’acquisto dell’energia elettrica o del gas nel primo trimestre 2023 e nel secondo
trimestre 2023.

Energivori :

Viene modificato il regime delle agevolazioni a favore delle imprese a forte consumo di energia elettrica
(cosiddette “imprese energivore”), prevedendo, tra l’altro, i presupposti di accesso al regime agevolativo a
decorrere dal 1° gennaio 2024 e il superamento del sistema degli scaglioni per la modulazione del beneficio - in
funzione dell'intensità elettrica delle singole imprese - a favore di un valore unico per tutte le imprese che versino
in determinate condizioni.

Ristori:

Vengono  prorogati anche per il 4° trimestre 2023, fino al 31 dicembre 2023:

a.  La riduzione delle bollette dell’energia elettrica e del gas a favore dei nuclei familiari economicamente più
disagiati (con ISEE fino a 15mila euro o fino a 30mila euro se con 4 figli) o con componenti in condizioni di
salute gravi, in modo tale che i livelli obiettivo di riduzione della spesa siano pari al 30% sull’energia
elettrica e del 15% sul gas attualmente praticata;

b.  L’azzeramento degli oneri di sistema relativi al gas naturale;

c.  La riduzione dell’aliquota IVA al 5% per le somministrazioni di gas metano usato per combustione per usi
civili e industriali e per le forniture di servizi di teleriscaldamento e per le somministrazioni di energia
termica prodotta con gas metano.

I Decreti legge sono entrati in vigore il 30 settembre.

Si fa riserva di informativa riguardo l’iter parlamentare e dei testi che saranno convertiti in legge.
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